

№ 48 ПРО КАМЕННОЕ ЦАРСТВО И СОЛДАТА ИВАНА

(Скажу вам сказку про каменная царство и солдата Ивана! Слушайте!)

В некоем царстве, в некоем государстве жил-был солдат Иван, служил верой и правдою царю своему, да генералы яво чаво-то ня взлюбили, заели совсем! И задумал солдат думу тайную: решил ён бяжать со службы своей. Собрал ён суму сябе и пошёл ён в иное царство, тридвятое государство.

И ряшил Иван на короля ихнего поглядеть. Пришёл солдат к королю, всё как следует, по форме одет и встал как вкопанный. Король Ивана вопрошает:

– Скажи, Иван, отколе ты идешь и куды свой путь держишь?

Иван яму отвечая:

– Не вяли, государь, казнить, а вяли слово вымолвить!

Сознался ён во всём королю да покаялся слёзно. Тут король яму и говорить:

– Иди, Иван, ко мне службу служить, мой сад сторожить! Сповадился кто-то в мой сад деревья ломати. Коли усторожишь, получишь деньгу немалую!

Подумал Иван и согласился, стал у саде караул держать.

Год служить, второй служить. Как стал третий год подходить, случилася бяда: пришёл Иван в сад и видеть, что деревья в ём поломлены. Закручинился солдат, буйну голову повесил и думает: «Как король про это узнаеть, то велить меня казнить!»

Пошёл ён, куды глаза глядят. Вдруг слышит треск да шум страшный! Глядит добрый молодец: прилятела птица дивныя и давай дьярвья валить! Иван побяжал за ней, да ня споймал: вбяжала она больно скоро и в яму скакнула. Солдат за ней! Очнулся он под зямлём и видеть: свет там, как и на зямле!

Шёл ён, шёл и пришёл в большой город. Ходить по улицам, видеть людей, а яны не шаволются. Пригляделся Иван – а яны с камню!

Тут видеть Иван дворец красивой, расписной. Зашёл он во дворец, ходить по хоромам да глядеть усё. Видеть: стол

стоять с яствами усякими да с питьём. Сел Иван за стол, стал йись да пить.

Тут шум поднялся громкий. Спужался солдат, з-за стола вскочил! Входит в хоромину прекрасная королевна с мамками да с няньками и говорить Ивану:

– Здравствуй, служивый! Куды путь держишь?

Иван ей и говорить:

– Повадилася у королевский сад дивныя птица лятать да дяревья там ломать. Побяжал я за ней и тут очутился!

Королевна яму отвячая:

– Эта птица, Иван, моя сястра рódная. Яна на моё царство бяду наслала: весь народ окаменила! Сослужи ж, Иван, мне службу верною! Вот тебе книжка. Сяди в хоромины етай и книжку чатай. Какия б тебе страсти ня казалися, ты книжки етай ня кидай! Коли сослужишь ты мне службу верною, то через три дня выйду за тябя замуж!

Подумал Иван и сказал:

– Ладно, королевна, будь по-твоему!

Как стямнело, взял Иван книжку и стал чатать. Вдруг всё застучало, загудело, шум страшный встал! Но Иван на ето всё ня глядить, а знай сябе книжку чатаеть! Пятухи запели, и всё сгнуло!

На другую ночь яще лише* былó, а на третью ночь и того пуще! Но как только пятухи запели, то всё сгнуло! В тот час королевство усё ожилó, во дворец пришла королевна с мамками да с няньками, и стали все Ивана королём вяличать. Жанился ён на прекрасной королевне и зажил с ней долго и счастливо.

Тут и сказке конец, а кто слушал – молодец! ([Смеется]. Вот вам и сказка, девки!)